Probny sprawdzian 2003
Schemat punktowania zadan zestawu pt. ,,Wsrod ksigzek”

Klucz odpowiedzi do zadan zamknig¢tych

Nr zadania 112 (34|56 |7[8]9 1011121314 |15|16|1718[19]20

Odpowiedz B CIA|IB|IC/ID/IA[B|C|C|/D|C|ID/B/A/C|D|B|B|C

Liczba punktow Za kazda poprawna odpowiedz uczen otrzymuje 1 punkt

Punktowanie zadan otwartych

ZADANIE 21.
. . Liczba Numer
Kryteria punktowania punktéw | standardu
Poprawne wskazanie obu dni: 0-1 3.6

soboty — dnia , w ktorym zostata przeczytana najwigksza czgs¢ ksiazki ,
poniedzialku — dnia, w ktorym zostala przeczytana najmniejsza czg$¢ ksigzki.

ZADANIE 22.

I. Pisanie na temat 0-3 2.1

Sposob punktowania:

Uczen prezentuje wybrana ksiazke i przekonujaco wyjasnia swoj wybor, rozwinigcie

tematu jest peine i bogate — 3 punkty.

Uczen prezentuje wybrang ksiazke 1 wyjasnia swoj wybor, ale jego uzasadnienie jest

ogodlnikowe, ubogie, mato przekonujace — 2 punkty.

Uczen rozwija temat tylko cze$ciowo, np. poprzestaje na prezentacji ksiazki — 1 punkt.

Uwagi: Uzasadnienie nie musi by¢ zwiqzane z walorami ksiqzki, moze dotyczy¢ np.
okolicznosci czytania.
Dopuszczamy sytuacje, gdy uczen nie pamieta autora albo petnego tytutu
ksiqzki (np. czytanej w I klasie) i zaprezentuje jq bez podania tych danych.
Dopuszczamy wybor ksiqzki spoza lektur szkolnych.

I1. Poprawnos$¢ kompozycyjna 0-1 23
Wypowiedz stanowi spojna, uporzadkowang i zamknigta cato$¢.

I11. Dobor stownictwa 0-2 23
Sposob punktowania:

Stownictwo bogate, zr6znicowane — 2 punkty.
Stownictwo ubogie, ale bez razacych powtdrzen i1 kolokwializmow — 1 punkt.

IV. Poprawno$¢ jezykowa* 0-1 23
Dopuszczamy 2 btedy jezykowe.

V. Poprawnos$¢ ortograficzna* 0-1 23
Dopuszczamy 2 btedy ortograficzne.

Kryterium dla ucznia z dysleksjq:
Wypowiedz jest komunikatywna (mimo bledow jezykowych).

VI. Poprawnos$¢ interpunkcyjna* 0-1 23
Dopuszczamy 3 btedy interpunkcyjne.

Kryterium dla ucznia z dysleksjq:
Wypowied? jest zbudowana ze zdan (nie jest tzw. ,, potokiem sktadniowym”).

VII. Wyodre¢bnianie akapitéw 0-1 2.5
W zapisie wypowiedzi sa wyodrgbnione przynajmniej dwa akapity — zgodnie z
wewnetrzng strukturg tekstu.

*Punkty za kryteria \V, V, VI przyznajemy tylko wtedy, gdy wypowiedz ucznia jest rozwinieta przynajmniej
do potowy wskazanej objetosci.
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ZADANIE 23.

Zredagowanie tekstu zgodnie z poleceniem 0-2 23
Sposob punktowania:

Uczen eliminuje powtdrzenia wyrazow (biblioteka, szkota, jest) 1 przekazuje wszystkie
informacje — 2 punkty.

Uczen eliminuje powtdrzenia, ale pomija jedna informacj¢ lub przekazuje wszystkie
informacje, ale pozostawia niektore powtorzenia (dopuszcza si¢ dwa) — 1 punkt.

ZADANIE 24.

I. Ustalenie sposobu rozwigzywania zadania 0-2 3.8
Sposob punktowania:
Zapis wyrazen prowadzacych do obliczenia 5% z 24600 (liczby ksiazek, z ktorych
mozna korzysta¢ tylko w czytelni) — 1 punkt.

Przyktady: 5/100 - 24600 lub 5 - 246 lub 10% — 2460, 5% — 1230

Zapis roznicy 24600 1 obliczonej przez ucznia liczby ksiazek, z ktorych mozna
korzysta¢ tylko w czytelni — 1 punkt.

Zapis przy poprawnych obliczeniach: 24600 — 1230

Uwagi:

Jesli uczen rozwiazuje zadanie inng poprawna metoda niz wskazana w schemacie
punktowania, za kryterium I przyznajemy 2 punkty.

Przyktady: 95/100 - 24600 [ub 95 - 246

Jesli uczen poprzestaje na zapisie: ,,95%”, za kryterium I przyznajemy 1 punkt.

I1. Poprawnos¢ obliczen 0-1 5.5

Poprawne obliczenie liczby ksiazek, ktore mozna wypozyczaé¢ do domu (23370).
Jesli uczen udziela tylko odpowiedzi, nie otrzymuje punktu.

Uwaga dotyczqca pracy ucznia z dysleksjq: Dopuszczamy 2 pomytki powstate przy przepisywaniu liczb:
mylenie cyfr podobnych w zapisie, przestawienie sqsiednich cyfr lub opuszczenie cyfry.

ZADANIE 25.

I. Ustalenie sposobu rozwigzywania zadania 0-2 3.8

Zapis dziatan prowadzacych do obliczenia ceny encyklopedii — 1 punkt.
Przykitady: 52,80 + 52,80 : 2

lub 52,80:2 = 26,40, 52,80+ 26,40

lub 52,80 + 26,40 (cena stownika obliczona w pamigci)

Zapis dziatan prowadzacych do obliczenia reszty — 1 punkt.

Punkt przydzielamy niezaleznie od tego, czy cena stownika i encyklopedii zostata
obliczona poprawnie.

Przyktady: 200 -2 -79,20 lub 200 — (52,80 + 26,40 + 79,20).

I1. Poprawno$¢ obliczen 0-2 53
Obliczenie ceny encyklopedii ( 79,20 zt) — 1 punkt.

Obliczenie reszty (41,60 zt) — 1 punkt.
Przydzielajac punkt za obliczenie reszty dopuszczamy ewentualny wczesniejszy btad
ucznia w obliczeniu ceny stownika lub encyklopedii.

Uwagi:

Jesli uczen udziela tylko odpowiedzi, nie otrzymuje punktow.

Za kazde poprawne rozwiqzanie zadania uczen powinien otrzymac maksymalnq liczbe punktow.

Uwaga dotyczqca pracy ucznia z dysleksjq: Dopuszczamy 2 pomytki powstate przy przepisywaniu liczb:
mylenie cyfr podobnych w zapisie, przestawienie sqsiednich cyfr lub opuszczenie cyfry.
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